

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 26 | Четверг, 28 июня 1945 г. | ГОД 15 | ЦЕНА изд. 14 | коп. 15

## XII сессия Верховного Совета СССР

22 июня, в 7 часов вечера, в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей открылась XII сессия Верховного Совета СССР.

Нынешняя сессия — первая сессия, созванная после победоносного завершения Великой Отечественной войны. Она проходит в радостные дни победы, в дни, когда наша страна приступает к мирному созидательному труду. У каждого, кто присутствовал на этом историческом заседании, еще свежи в памяти волнующие события последних месяцев, принесших великую славу советскому оружию. У каждого на устах имя родного Сталина — вдохновителя и организатора военных и трудовых побед нашего народа.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза А. А. Андреев, Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник и их заместители. В ложах появляются товарищ Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Вознесенский, Жуков, Булганин, члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары. Весь зал в едином порыве встает и бурной овацией приветствует товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

На рассмотрение сессии Советом Народных Комиссаров СССР вносится один вопрос — проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. Сессия решает заслушать доклад а также провести прения и принятие Закона на совместном заседании обеих палат.

Слово для доклада — О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии предоставляется Начальнику Генерального Штаба Красной Армии генералу армии А. И. Антонову, которого зал встречает продол-

жительными аплодисментами.

Товарищ Антонов, обращаясь к депутатам, говорит:

— Великая Отечественная война советского народа против немецких империалистов, вероломно напавших на Советский Союз, закончилась нашей полной победой. Советский народ и его Красная Армия в смертельной борьбе против сильного и коварного врага отстаивали честь, свободу и независимость своей Родины.

Далее тов. Антонов говорит о том, что боевой фронт, на котором вела сражения Красная Армия, простирался от Северного Ледовитого океана до Черного моря и достигал Кавказского хребта. Наше государство вынуждено было мобилизовать большие людские и материальные ресурсы, чтобы развернуть Красную Армию в могучую силу. Докладчик заявляет, что к концу войны Красная Армия имела в своем составе в четыре раза больше дивизий, чем в мирное время. Присутствующие горячо аплодируют.

Собравшиеся с глубоким удовлетворением выслушивают заявление тов. Антонова, сообщаящего о том, что в ходе войны наша артиллерия выросла по сравнению с мирным временем более чем в пять раз, что численность наших танков современных образцов выросла в 15 раз, а численность авиации по сравнению с начальным периодом войны выросла в 5 раз. Наша военная промышленность сумела обеспечить Красную Армию артиллерией, танками, самолетами, оснастить боевой техникой основу армии — пехоту и остальные рода войск.

Указав, что война в Европе закончилась, что для Советского Союза начался период мирного развития, тов. Антонов заявляет:

— Мы можем, и интересы страны требуют, сократить численность Красной Армии и вернуть воинов старших возрастов домой к своим семьям, к мирно-

му созидательному труду.

Проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, внесенный на рассмотрение сессии Советом Народных Комиссаров, предусматривает демобилизацию в первую очередь военнослужащих 13 старших возрастов. Эту демобилизацию предполагается провести в течение второй половины 1945 года.

Докладчик указывает, что в связи с демобилизацией встают важные политические и хозяйственные задачи перед советскими и партийными органами. Главнейшей из этих задач является отеческая забота о доблестных советских воинах, демобилизуемых из рядов Красной Армии.

Предлагаемый на рассмотрение сессии проект Закона ярко выражает сталинскую заботу о людях — в нем предусмотрен ряд мероприятий по материальному обеспечению демобилизуемых, в том числе серьезная денежная помощь, предоставление демобилизуемым работы, обеспечение их жилой площадью и топливом. Все эти мероприятия являются ярким свидетельством заботы советского правительства и лично товарища Сталина о воинах Красной Армии, честно выполнивших свой долг перед Родиной и теперь возвращающихся к мирному труду.

23 июня, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — прения по докладу о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии.

По окончании прений Верховный Совет СССР единогласно принимает «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

## ЗАКОН

### О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех ро-

дов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад, два года — трехмесячный оклад, три года — четырехмесячный оклад.

четыре года — пятимесячный оклад

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и

специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать Исполнительные Комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обустройства хозяйства.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цеккомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 23 июня 1945 г.



### Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить  
**ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“**

Маршала Советского Союза

СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание **ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА** с вручением ордена ЛЕНИНА и медали „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание **ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА**, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

## Высокая оценка боевых и трудовых подвигов комсомола

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июня 1945 года Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи награжден орденом Ленина. Как сказано в Указе, комсомол удостоен этой высокой награды «за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству».

В первые же дни войны сотни тысяч юношей и девушек доблестно отразились на фронте. Остальные с небывалым энтузиазмом взялись за работу в тылу. В массовом героизме советской молодежи, в ее замечательных военных и трудовых подвигах сказались многолетняя воспитательная работа Ленинско-Сталинского комсомола. Война показала, что комсомол воспитал полностью героическое поколение молодых патриотов, верных великому делу Ленина—Сталина, беззаветно и самоотверженно любящих Родину и страстно ненавидящих ее врагов. Всем известны имена Зои Космодемьянской, Александра Матросова, героев Краснодона и многих других, отдавших жизнь за счастье Родины.

Оказались достойными своих отцов, братьев и друзей, защищавших Родину с оружием в руках, и те молодые патриоты, которые остались на трудовом посту. За плугом и сеялкой, на конной повозке и на тракторе, на колхозной ферме—всюду можно увидеть комсомольцев и молодых колхозников. Комсомольско-молодежное звено Паши Блочковой из колхоза «Первые шаги» в прошлом году добились рекордного урожая проса по 36 цент-

неров с гектара. Тракторист-комсомолец Зосим Краснов выполняет на колесном тракторе уже второй годовой план. Молодые пахари колхоза «Прогресс» т.т. Гелованов и Галкин только в период весеннего сева вспахали на паде лошадей по 45 га каждый.

Таких примеров множество. Товарищ Сталин назвал труд героической советской молодежи безпримерным подвигом, который навсегда войдет в историю. За боевые подвиги в годы гражданской войны и за трудовые успехи в годы сталинских пятилеток ВЛКСМ награжден орденом Красного Знамени и орденом Трудового Красного Знамени Ленинско-Сталинский комсомол покрыл себя неувядаемой славой в Великой Отечественной войне. Его подвиг увековечен третьей высшей правительственной наградой—орденом Ленина.

Высокая награда зовет к новым патриотическим подвигам во имя дальнейшего усиления военной-экономической мощи нашей Родины. Большие и серьезные задачи стоят перед комсомольцами и молодежью нашего района. Требуется день и ночь пахать пары, чтобы преодолеть отставание района на подъеме паров. Нужно обеспечить хороший уход за посевами, закладывать орос, быстрее убрать сено. Препятствует важнейшая кампания—уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Отчасти молодежи в подготовке и проведении уборки и заготовок во многом зависит укрепление нашей Родины, укрепление колхозов и благосостояние самих колхозников.

К новым успехам в деле мирного строительства и воспитания советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству!

## Митинг комсомольцев и молодежи райцентра

На днях в Теплостанском клубе состоялся митинг комсомольцев и молодежи райцентра, посвященный награждению ВЛКСМ орденом Ленина. Присутствовало свыше 100 молодых колхозников, колхозниц, служащих. Бурными аплодисментами встречают присутствующие слова секретаря райкома ВЛКСМ т. Игошиной о том, что Ленинско-Сталинский комсомол получил высшую правительственную награду. Он награжден третьим орденом—орденом Ленина за выдающиеся заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне.

На трибуне знатный тракторист нашего района Зосим Краснов. — Как молодой комсомолец я в честь высокой награды даю слово выработать на тракторе 1.000 гектаров.

Затем слово берет секретарь финбанковской первичной комсомольской организации т. Романова. Тепло встретили присутствующие выступление воспитанника районной комсомольской организации гвардии капитана Земскова, находящегося в отпуске. Комсомольцы и молодежь горячо аплодируют, когда кавадер нескольких орденов гвардии капитан Земсков рассказывает о боевых подвигах молодых бойцов и офицеров Красной Армии и призывает молодежь Тепло-Станского района в ответ на высокую оценку работы комсомола в дни Великой Отечественной войны отдать свои силы дальнейшему укреплению нашей великой Родины.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Отсутствует партийная работа в Ратовской МТС

Ратовская МТС не справилась с выполнением плана тракторных работ на весеннем севе. Еще хуже работает станция на подъеме паров: до сих пор не выполнен план и третьей части плана. Тракторы в бригадах т.т. Паулова, Бубочкина, Блинова и других простаивают. Тем самым целый ряд колхозов поставлен в тяжелое положение.

Дирекция МТС проявляет беспомощность. На работу тракторных бригад не заметно также никакого партийного влияния. За два месяца своего существования первичная парторганизация МТС ничем себя не проявила, даже не собралась для обсуждения важнейших вопросов жизни станции.

В МТС отсутствует социалистическое соревнование. Здесь очень редко могут сказать, кто из трактористов перевыполняет нормы выработки, какое место по выполнению плана занимает та или другая бригада, не доводят эти итоги до тракторных бригад. В бригадах отсутствуют доски показателей, не введены флажки для лучших трактористов и переходящее знамя МТС для лучшей бригады. Исключительно редко в бригаде увидишь «боевой листок», услышишь беседу агитатора.

Партийную организацию не занимает тот факт, что отдельные коммунисты не являются образцом на производстве. Так, бригады коммунистов Г. М. Козлова и В. Капитанова—одни из наиболее отстающих. Повысить авангардную роль коммунистов—важнейшая задача парторганизации.

Парторганизация не работает с кадрами, не выращивает передовых людей, не воспитывает у трактористов чувство ответственности. Многие могли бы дать систематическое проведение производственных совещаний бригад. Плохой работой с кадрами и такой же организацией учебы объясняются частые случаи нарушения трудовой дисциплины не только трактористами, но бригадирами и их помощниками. Прямым показателем плохой связи парторганизации с массами служит отсутствие роста ее рядов. Уровень партийной работы вполне характеризует тот факт, что парторганизация не имеет плана работы. «Партийную работу я еще не знаю, мне нужна помощь»—говорит секретарь парторганизации тов. Паутов. Помощь ему требуется серьезная.

«... В этих МТС слабо работают парторганизации. Нет внимания трактористам, нет с ними работы, не организуется среди них социалистическое соревнование. Ликвидацию отставания этих МТС надо начинать с улучшения работы их парторганизаций»—говорил секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов в своем докладе на XX пленуме обкома ВКП(б). Это указание целиком относится к Ратовской машинно-тракторной станции.

В. Степанов.

### Пополняют фермы, силосуют корма

Колхоз «Гром революции», Рогожинского сельсовета, приступил к закладке второй большой силосной ямы. Закуплен один теленок и 11 телят законтрактовано. Двадцать телят законтрактовал колхоз «Первые шаги».

П. Советов.

## План развития животноводства выполнен

Растет и укрепляется общественное хозяйство колхоза им. Пушкина, Ратовского сельсовета. Яровые посеяны в сроки план сева перевыполнен. Хлеба дружно растут и обещают богатый урожай.

Не отстает и развитие общественного животноводства. На ферме уже имеется сверх плана 3 головы крупного рогатого скота, 8 овец, вновь организована свиноферма, недавно приобрели 5 пчелосемей. Кур пока не хватает. Но в хозяйствах колхозников посажены насадки. Таким образом план развития животноводства будет выполнен и перевыполнен по всем видам скота. В трудные дни войны колхоз ликвидировал образовавшуюся в прошлые годы задолженность перед государством по продукции животноводства.

Животноводство крепнет благодаря постоянной заботе председателя колхоза тов. Козлова, благодаря честному труду животноводов. Зав. фермой А. Г. Игнатьева и доярка-скотница В. Н. Соломина от 8 коров получили и сохранили 8 телят, полностью

сохранили закупленный молодняк. Они добились права на получение дополнительной оплаты. Повышается удой коров. Еще к 1 июня на каждую фуражную корову было надоено 448 литров молока.

Ремонтная бригада покрыла один двор. Подвезена глина для промазывания стен.

Большое поголовье потребует немало кормов. Колхоз стремится заложить прочную кормовую базу. С немалыми трудностями собрали и закупили семена картофеля на 3 гектара, посеяли свеклы. За посевами организована хорошая уход.

Колхозники выехали на сенокос. Каждый из них знает свое место, каждому дана работа по его способностям. Колхозник тов. Игнатьев изготовил достаточно грабель, пробил косы. Введена индивидуальная сдельщина. Для переезда через реку куплена лодка, выделен перевозчик. Изыскиваются продукты для общественного питания. Будет выкошена вся трава, скот получит хорошие корма.

И. Гуляев.

### Посевы зарастают сорняками

После дождей хорошо растут хлеба. Но еще быстрее растут сорняки, обгоняя и заглушая хлеба. На полях колхоза «Красный Октябрь» ни души, зато на улицах людно. В то время как в соседних колхозах кипит работа, здесь третий день справляют праздник. Не отстает от других и председатель колхоза т. Ломтев.

Пышно расцвели цветы на посевах. Широко раскинули листья лопухи. На прополку выходит далеко не все трудоспособное население. Травой заросли и семенные участки, да они ничем и не

отличаются от рядовых посевов: то же качество посева, тот же бурьян. Звенья числятся только на бумаге. Посевы не закреплены. И результаты обезлички налицо.

Пахать пар выехали только после обеда на половине лошадей. Скотные дворы колхоза представляют жалкую картину, но их не ремонтируют. Никаких мер к укомплектованию ферм не принимают.

Не видно никаких оснований для праздничных настроений тов. Ломтева.

С. В.

## По нашему району

### Дополнительная оплата животноводам

Благодаря правильно поставленной работе и сдельной оплате труда на фермах колхоз «Луч Октября» сохраняется скот, повышается его упитанность и продуктивность и досрочно рассчитывается с государством. Колхозники честно трудятся на фермах. Многие из них добиваются получения дополнительной оплаты. Овчарки Е. Я. Чернова и А. П. Костюшова от 64 овцематок получили и сохранили 84 ягненка. Они получают в личное пользование 7 ягнят.

Имеют все возможности добиться дополнительной оплаты доярки-скотницы А. И. Дюмаева и Е. С. Чернова, телятницы Н. А. Мурзакаева и А. С. Ойкина, если они сохранят всех телят от пяти еще не отелившихся коров, а также свиари М. И. Батураев и И. С. Пятаев—за перевыполнение плана после второго опороса. Рост поголовья скота настоятельно требует от правления колхоза быстрого строительства на новых скотных дворов.

### Восстановили производство кирпича

В годы войны было заброшено производство кирпича и черепицы в колхозе «7-е ноября», которое удовлетворяло потребности почти всего района. Сейчас колхоз восстановил выработку кирпича. За дело с успехом взялись женщины. Созданы две женские бригады.

26 июня старшие прессы тов. И. С. Фролов и Борисов дали обязательство закончить работу на 3 часа раньше срока и дать сверх дневной нормы 1.300 штук кирпича. Это обязательство они выполнили. Перевыполнили задание колхозницы Н. В. Павлова, В. Ф. Кузнецова, А. А. Шекурова, Е. М. Козлова и другие. Также перевыполнил дневную норму на укладке кирпича 80-летний Петр Ильич Гришин.

И. Борисов.

### Ремонт школ

В Ильинском сельсовете начался ремонт школьных зданий. Близка к завершению ремонта Бахметьевская начальная школа.

М. Щербанов.

Ответственный редактор В. С. Подузов.

### Соревнование колхозов на подъеме паров (данные райсо о выполнении плана на 27 июня 1945 г. в процентах)

1	Им. Фрунзе	100	19	Ленинец	36,9
2	Правда	85,2	20	Новый путь	33,2
3	Им. Жданова	79,5	21	Верный путь	33,2
4	Прогресс	73,1	22	12 лет октября	32
5	Гром революции	67,1	23	Им. Папанкина	32,6
6	Им 17 партсъезда	62,6	24	Красное знамя	31,2
7	Победа	61,7	25	Красная звезда	30
8	Красный бор	60	26	Пролетарский путь	28,4
9	Красный прожектор	55,6	27	Им. Пушкина	25
10	Буденновец	54,2	28	Красный трудник	18,7
11	Красная горка	54	29	Сурский	17,5
12	Первые шаги	52,2	30	Победитель	13,5
13	Луч Октября	50,7	31	Заречный	13
14	16 лет Октября	50	32	Им. Кутузова	12,5
15	Новая жизнь	44	33	Им. Крупской	11,4
16	Серп и молот	39,2	34	Им. Молотова	10,6
17	Большевик	37,8	35	Красный Октябрь	6,1
18	7-е ноября	37,5			